

Сегодня — Всесоюзный коммунистический субботник

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 201 (9533)

Суббота, 18 декабря 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Мы, участники торжественного заседания Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов, посвященного 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, от имени коммунистов, всех трудящихся города шлем ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР горячие поздравления в связи с этой знаменательной датой и слова сердечной благодарности за неустанную заботу о постоянном укреплении экономического и оборонного могущества нашей великой Родины, повышении материального и культурного уровня жизни советского народа, о сохранении и упрочении мира на нашей планете.

В канун светлого праздника мысленно и сердцем мы обращаемся к Владимиру Ильичу Ленину — основателю нашей партии и социалистического государства, вождю многонационального советского народа. Творческий гений Ленина, его прозорливость и мудрость обеспечили единственно правильное решение сложнейшего вопроса взаимоотношений наций и народностей.

Выполняя заветы вождя, Коммунистическая партия последовательно и неуклонно проводила и проводит в жизнь ленинскую национальную политику. Ярким свидетельством ее торжества являются достижения братских республик великого Советского Союза в разрывании проблем эконо-

мики и общественной жизни, науки и культуры.

Коммунисты и все трудящиеся города единодушно одобряют и горячо поддерживают мудрую внутреннюю и внешнюю политику, последовательно проводимую Коммунистической партией и ее ленинским Центральным Комитетом и горды тем, что на их долю выпало большое счастье быть активными участниками становления и развития Советского Союза, укрепления дружбы народов нашей страны.

Балаковцы встречают великий праздник в обстановке большого политического и трудового подъема. Мы рады доложить, что государственные планы и социалистические обязательства одиннадцатилетнего юбилейного года успешно выполнены коллективами всех отраслей народного хозяйства. Сверх плана произведено продукции на 16,6 млн. руб., реализовано на 9,7 млн. рублей. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил соответственно 7,1 и 8,7 процента.

Большинство прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Ее выпуск по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос на 6,6 процента.

На 2,8 млн. рублей сверх плана выпущено нормативной чистой продукции.

Выпуск продукции с государственным Знаком качества в общем объеме производства составил 16 процентов.

Строительные организации плановых работ собственными

силами выполнили на 103,3 процента. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 12,9 процента. Почти на 58 млн. рублей введено основных фондов. На 5,7 процента перевыполнено плановое задание по освоению капитальных вложений. Построено почти 108 тыс. квадратных метров жилья.

В ходе трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР 500 коллективов предприятий, цехов, смен и бригад, свыше 8 тысяч передовиков производства выполнили плановые задания двух и более лет одиннадцатой пятилетки.

С чувством огромной радости и законной гордости балаковцы встретили сообщение о награждении города Балакова и Балаковского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и выражают искреннюю благодарность за высокую оценку их труда.

Эта высокая и почетная награда вдохновляет всех трудящихся города на достижение новых трудовых побед и свершений на благо нашей великой социалистической Родины.

Балаковцы полны решимости с еще большей настойчивостью бороться за осуществление исторических решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, за повышение эффективности общественного производства, дальней-

ший рост производительности труда, углубление научно-технического прогресса, улучшение качества труда и продукции, укрепление дисциплины и ответственности на каждом участке производства и на основе этого успешно выполнять планы и социалистические обязательства 1983 года и одиннадцатой пятилетки.

Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, что балаковцы еще тесней сплотят свои ряды вокруг ленинской партии, навсегда сохранят верность интернационализму и в едином строю со всеми народами нашей страны будут и впредь бороться за дальнейшее укрепление Союза Советских Социалистических Республик, за торжество великого дела В. И. Ленина, дела партии, дела коммунизма.

Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

Да здравствует нерушимое единство партии и народа!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

Единодушно принято на торжественном заседании Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов, посвященном 60-летию образования СССР.

В горкоме КПСС

Об инициативе химического завода по досрочному выполнению плана 1983 года

Бюро горкома КПСС отметило, что коллектив химического завода под руководством партийной организации, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия СССР, добился высоких трудовых успехов в выполнении плана и социалистических обязательств 1982 года.

Государственный план 1982 года по выпуску товарной продукции выполнен досрочно, к 22 ноября. Освоены проектные мощ-

ности сернокислотных цехов. По сравнению с 1981 годом выпуск минеральных удобрений увеличился на 40 процентов, серной кислоты на 49 процентов, производительность труда возросла на 33 процента, в два раза снизилась себестоимость продукции.

В ответ на решения майского (1982 года) и ноябрьского (1982 года) Пленумов ЦК КПСС, коллектив принял повышенные социалистические обязательства.

Решено выводить государственный план 1983 года к 20 декабря 1982 года, добившись увеличения выпуска минеральных удобрений на 30 процентов, серной кислоты — на 20 процентов, повысить производительность труда на 26 процентов. Экономить 5350 тонн сырья, 2 миллиона киловатт-часов электроэнергии и 3 тысячи гигакалорий тепла.

Бюро горкома КПСС одобрило социалистические обязательства, принятые коллективом химического завода на 1983 год.

Рекомендовано хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным организациям предприятий и организаций города провести глубокий и всесторонний анализ трудовой деятельности коллективов в 1982 году, вскрыть имеющиеся резервы, направленные на дальнейшее повышение эффективности производства.

До 25 декабря разработать, рассмотреть в коллективах и принять социалистические обязательства на 1983 год.

Вручение почетных наград

По итогам социалистического соревнования и трудовых вахт в честь 60-летия СССР бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ присудили Красное знамя коллективу ТЭЦ-4.

Об этом было сообщено на торжественном собрании коллектива, посвященном юбилею многонационального государства. На собрании с докладом «О 60-летию образования СССР» выступил директор ТЭЦ-4 В. В. Тимофеев.

Участников собрания тепло поздравил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев и по поручению бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ вручил коллективу Красное знамя. Он вручил также памятный Красный вымпел горкома, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

На состоявшемся торжественном собрании коллектива завода им. Дзержинского, посвященном 60-летию образования СССР, памятный Красный вымпел обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ вручил второй секретарь горкома партии Г. С. Телятников.

Торжественное собрание, посвященное интернациональному празднику, состоялось на химическом заводе. На собрании с докладом о 60-летию образования СССР выступил секретарь парткома В. И. Вишняков.

Секретарь горкома партии В. С. Белова вручила коллективу химиков памятный Красный вымпел обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и Красное знамя горкома КПСС, исполкома городского Совета и горкома ВЛКСМ.

Передовикам и новаторам производства на торжественных собраниях вручены благодарственные письма горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола, а также дипломы победителей юбилейной трудовой вахты.

Объединение «Химволокно» — победитель Всесоюзного соревнования

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Радостным волнением наполнились последние дни минувшей и все дни нынешней недели для балаковцев. Двойной радостью — для работников ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, коллектив которого был награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Глядя на них, так и хотелось сказать, немного переиначив строчку поэта: — У химиков — собственная гордость...

Об этом ярко и уважительно сказал на торжественном собрании коллектива объединения, по-

священном 60-летию СССР, вручая химикам Красное знамя и почетный Диплом, первый секретарь городского комитета партии Л. К. Юрьев. Говоря о значительной трудовой победе балаковцев в юбилейном социалистическом соревновании, он отметил:

— Большой вклад в достижение этой трудовой победы внес коллектив вашего объединения, идущий в авангарде социалистического соревнования. Вот уже второй год подряд ваш коллектив заслуженно признается победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награждается переходящим Красным

знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР. Такого успеха не добивался еще ни один трудовой коллектив нашего города и области. Он стал возможным благодаря целенаправленной политической и организаторской работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководства объединения, напряженного труда всего коллектива.

Много добрых слов признательности и благодарности самоотверженному труду в честь юбилея СССР многонационального коллектива химиков посвятил в своем докладе «60-летию СССР — ударный труд» генеральный директор объединения Д. Ф. Мельников.

Со словами благодарности за высокую оценку труда химиков объединения в адрес ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выступили победители юбилейного соревнования оператор кручения и сушилки пряничного цеха первого cordного производства коммунист Р. Е. Афошина и перемотчица

производства вискозной текстильной нити коммунист Л. Г. Юрьева. От имени всего коллектива они заверили партию и правительство в том, что приложат все силы для успешного завершения плана текущего года и пятилетки и практического осуществления решений ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС.

Тепло поздравил трудящихся объединения с заслуженной наградой заместитель начальника Всесоюзного объединения «Союзхимволокно» Ю. А. Сладков.

В ответ на высокую оценку труда химиков объединения приняли на торжественном собрании социалистические обязательства на 1983 год, которые были единогласно утверждены.

Вручением памятных Красных знамен и Почетных грамот был отмечен на торжественном собрании ударный труд коллектива вискозной текстильной нити, отдела главного прибориста, цехов по производству целлофановой пленки и технологической тары.

Большой группе передовиков производства были вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Г. ПЕТРОВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с награждением города Балакова переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в адрес горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов поступили поздравления трудящимся города от Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР Днепродзержинского, Волжского, Энгельсского, Чебоксарского городских комитетов партии и исполкомов городских Советов народных депутатов, Московского института ЦНИП градостроительства и пожелания новых трудовых свершений в выполнении решений XXVI съезда КПСС и заданий XI пятилетки.

Горком КПСС и исполком горсовета выразили признательность за поздравления.

Листок народного контроля

Одно из важных звеньев

— Борьбе за экономию энергоресурсов в нашем цехе уделяется большое внимание, — сказал, отвечая на мой вопрос начальник сернокислотного цеха объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина А. Г. Тихонов. — Этим серьезно занимается партийная организация, которую возглавляет бригадир электромонтеров, работающий 19-й год на производстве, Р. М. Чернов. Постоянный надзор осуществляет и группа народного контроля под руководством начальника смены, заместителя секретаря партбюро А. П. Кузнецова.

Взяв в начале года обязательство сэкономить 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сернокислотники только за прошедшие одиннадцать месяцев сэкономили 130 тысяч киловатт-часов, 83 тысячи кубических метров против четырех тысяч по обязательству сэкономлено природного газа. Сверх плана произведено 282 тигакалорий пара, который используется на производственные нужды цеха и объединения.

Эти достижения стали возможными благодаря ответственному хозяйскому отношению к делу, которое воспитано в коллективе за многие годы работы. Примером могут служить коллективы смен, которые возглавляют А. П. Кузнецов и В. А. Захаров. И, конечно, большой вклад в достижение экономии энергоресурсов вносят работники энергослужбы. Отличное знание оборудования, обеспечение четкости его работы — главные слагаемые успеха. С высокой отдачей работают в этой службе многие, но начальник цеха особо выделил парторга и электромонтера с пятнадцатилет-

ним стажем работы В. В. Зайцева. Немало труда приложили они с товарищами к тому, чтобы уменьшить, где это возможно, число светильников, переделать в целях экономичности освещение склада серы и произвести другие виды работ.

Успешно выполняется в цехе план организационно-технических мероприятий по экономии энергоресурсов, контроль за которым осуществляет не только руководство, но и партийная организация, народные контролеры. Благодаря этому была произведена замена старых дымососов на более усовершенствованные, подогрев воздуха для производства пара ведется теперь не через теплообменники, а за счет тепла отходящего в результате технологического процесса газа. Значительная экономия газа получена за счет достижения устойчивого технологического режима работы печного и контактного отделений.

Из беседы с А. П. Кузнецовым и Р. М. Черновым и знакомства с документами партийной организации и группы народного контроля ясно видна четкая система в работе по экономии и бережливости в цехе. Вот, к примеру, акт о проведении рейдов с целью выявления непроизводительного потребления электроэнергии в часы наиболее максимальной нагрузки. В течение трех дней народные контролеры М. К. Хрусталева, Г. В. Ларин во главе с А. П. Кузнецовым обследовали различные помещения цеха, отразив все замеченные упущения в серьезном до-

кументе, который был направлен для принятия мер энергетичу цеха. Через три недели О. П. Степанов представил группе официальный отчет о выполнении ее предложений.

Посвятив в прошлом году, после выхода постановления ЦК КПСС и Совета Министров об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов, этой теме партийное собрание и два заседания партбюро, партийная организация в порядке контроля выполнения своих решений дважды возвращалась в этом году к этому вопросу. С большим интересом рассматривалась работа по экономии энергоресурсов при обсуждении в ноябре отчета группы народного контроля.

— Часто проводятся в коллективе беседы по экономии и бережливости, — добавил Роберт Михайлович Чернов. — Эта тема постоянно обсуждается на рабочих собраниях, занятиях в школах коммунистического труда и экономических знаний, которыми руководят А. П. Кузнецов и экономист цеха С. И. Трофимов.

Это, из мой взгляд, и способствовало, как одно из важных звеньев общего дела, достижению сернокислотниками хороших производственных показателей. За 11 месяцев коллектив выработал сверх плана 162 тонны товарной продукции, на 635 тысяч рублей реализовано сверхплановой продукции высшей категории качества. Г. АЛЕКСАНДРОВА.



В коллективе управления «Промстрой» справедливо считают, что в строительном производстве имеются большие резервы. Это ускорение технического прогресса, широкое и быстрое внедрение в производство достижений новаторов и передового опыта. Это рациональное использование материальных и трудовых ресурсов, экономия, рачительное отношение к народному долгу. Все это находится в центре внимания группы народного контроля, действующей на сооружении директивных объектов.

Активное участие в проведении рейдовых проверок, устранении выявленных недостатков принимает передовой рабочий В. Н. Тужилкин.

НА СНИМКЕ: плотник В. Н. Тужилкин.

Фото В. НЕПЕНИНА

В ЛУЧАХ «КП»

Большие и ответственные задачи стоят перед коллективом городского торгового в одиннадцатой пятилетке по выполнению государственного плана пятилетки и социалистических обязательств. И решать их вместе с коллективом призван «Комсомольский прожектор».

Для улучшения контроля за соблюдением правил советской торговли, требований трудовой и общественной дисциплины в городском торговле создан штаб «Комсомольского прожектора» и 18 постов «КП». «Прожектористы» осуществляют постоянный контроль за санитарным состоянием торговых залов и рабочих мест продавцов, за организацией и хо-

дом социалистического соревнования.

У «прожектористов» городского торгового сложилась хорошая практика совместной работы с народными контролерами. Рейды со старшими товарищами дают положительные результаты в борьбе с нарушителями правил советской торговли.

В течение текущего года штаб «КП» провел свыше тридцати рейдов.

По результатам каждого рейда выпускались «тревоги», в которых сообщались не только отрицательные явления, но и указывались пути их устранения.

Так, штаб «Комсомольского прожектора» проверял культуру об-

служивания в магазинах №№ 58, 64, 53 и др. В этих коллективах хорошо организована торговля, заботятся о выкладке товаров, отношении продавцов к покупателям доброжелательное.

«Прожектористы» городского торгового ведут непримиримую борьбу с проявлениями бесхозяйственности и расточительства, со всем, что наносит ущерб народному хозяйству, делу коммунистического строительства.

В ходе рейдов «прожектористами» был выявлен ряд нарушений правил советской торговли. Так, например, в магазине № 16 при контрольном взвешивании баранок обнаружено, что в каждом пакете не хватает по 10—15 граммов. Не всегда в этом магазине ценники соответствуют своему наименованию, а на отдельные

товары нет ценников вообще. Плохо обстояли дела и в других магазинах.

В магазине № 40 допущен обсчет покупателя при взвешивании товаров. В ходе рейдов было обнаружено также, что в магазине № 60 в летнее время не торговали соком на разлив из-за отсутствия стаканов и графинов, а в магазине «Женская одежда» вещи не были вывешены соответственно размерам.

Материалы каждого рейда были обобщены на заседании штаба «КП». Об итогах рейда сообщалось в стенной печати.

Ни одно негативное явление не остается вне поля зрения «прожектористов» горторга.

Н. БАДИКОВА,
начальник штаба «КП».

как бы оправдывался, сказал он, — а свет-то вообще отключается. Так что же, уходя покурить, нужно его постоянно выключать?

— А как вы думаете? — спросили мы в ответ на его наивный вопрос. Слесарь решил не отвечать и пошел на свое рабочее место.

...Говоря о замеченных недостатках, нельзя не отметить, что в автоколонне № 1180 проводятся большая работа по экономии энергоресурсов. Здесь составлен план организационно-технических мероприятий, которые четко выполняются. Активно в этом направлении работают и народные контролеры. Автотранспортники с честью выполняют принятые на второй год пятилетки обязательства сэкономить 17,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Но добиться того, чтобы каждый рабочий предприятия воспринимал задачу по борьбе за экономию энергоресурсов как собственную, здесь пока решить не удалось.

В рейде участвовали: В. МИРОНОВ, бригадир водителей, председатель группы народного контроля автоколонны № 1180, В. МАКСИМОВ, наш корреспондент.

За экономию и бережливость

ДОСАДНЫЕ МЕЛОЧИ

На днях группа народного контроля ТЭЦ-4 в составе старшего мастера производственно-ремонтного предприятия А. Ф. Егорова, старшего ремонтно-строительного цеха Н. Н. Володина и мастера цеха химводоочистки Г. В. Макарычева провела очередной рейд по использованию энергоресурсов.

На предприятии многое делается в области экономии топливных и энергетических ресурсов. За одиннадцать месяцев текущего года коллективом электростанции сэкономлено 1128 тонн условного топлива и 1311 тысяч киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. И все-таки дозорными были обнаружены досадные мелочи, которые нужно срочно устранить.

Так, из-за отсутствия выключателей сутками горят лампы в бытовых помещениях топливно-транспортного цеха и химводоочистки. В реagenтном хозяйстве химцеха нет вытяжной вентиляции, и оперативный персонал смен вынужден открывать двери для проветривания помещения, создавая тем самым утечку тепла. На паровом трубопроводе, идущем к свиарнику откормового цеха «Балаковский», неисправна запорная арматура. Вентиля постоянно открыты, и через дренаж под давлением пар уходит в атмосферу.

Устранение выявленных недостатков позволит добиться коллективу предприятия еще большей экономии теплоэнергоресурсов. А. ПОКОВЕЦ,
наш внештатный корреспондент.

На днях контролерами был проведен очередной рейд по экономии энергоресурсов на предприятиях, в организациях и учреждениях Балакова. Об одном из них, и пойдет наш рассказ.

— Пасмурное декабрьское утро. К контрольно-пропускному пункту предприятия одна за другой подходят автомашины, уходящие в очередной рейс. Постепенно рассветает. Гаснут фонари, освещающие территорию. Вместе с председателем группы народного контроля, бригадиром водителей автоколонны № 1180 В. В. Мироновым мы проходим по производственным помещениям предприятия. 9 часов 55 минут. В ремонтных мастерских автотранспортники трудятся на своих рабочих местах. Входим в бытовое помещение. Здесь никого нет, но остались включенными гусько горящие четыре люминесцентных светильника. Все они забрызганы краской после ремонта помещения. А очистить их так никто и не догадался.

На кузнечном участке уже довольно светло. Но здесь все еще включены четыре люминесцентных светильника.

— Почему не выключаете освеще-

ние? — обращаемся к одному из рабочих.

— А вы попробуйте его выключить, — отвечает он, показывая рукой на выключатель, — а если и удастся, то когда потребуются освещение, не сразу включите. Говорили об этом своему начальству, но мер пока не приняли.

Действительно минут пятнадцать пришлось потратить, чтобы наконец погасли светильники. А вот включить их так и не удалось. Выйдя из помещения ремонтных мастерских, невольно обратили внимание на шесть фонарей уличного освещения. Их стеклянные колпаки были залиты водой. Естественно, включить эти фонари нам не удалось. А ведь вечером здесь работают люди.

Проходя мимо складских помещений, которые были закрыты на всякие замки, заметили, что внутри здания остались невыключенными пять фонарей. Видно, горят они здесь целыми сутками

Рейд «Огней коммунизма»

КАЖДЫЙ ЛИ ОТВЕТСТВЕНЕН?

и никому до этого нет дела.

Полным ходом шла работа в помещениях ТО-1 и ТО-2, где проводится технический осмотр автомашин. Но в умывальнике, в помещении которого никого не было, остался включенным люминесцентный светильник. У проходившей мимо уборщицы спросили, почему здесь не погасили свет. — Да вы что, милые, — ответила она, — сколько здесь за день людей проходит. Разве за всеми уследишь.

Конечно, за всеми уследишь трудно, но надо, чтобы каждый помнил правило: «Уходя, гаси свет».

В одной из смотровых ям, где была поставлена на техосмотр автомашина за номером 46—40 СЖГ, ярко горели светильники. Здесь никого не было.

— А что, светильники в смотровой яме не выключаются? — задали мы вопрос подошедшему слесарю.

— Да мы тут перекуривали, —

Месячник культуры обслуживания населения

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ НЕДЕЛИ

В исполнении городского Совета народных депутатов на очередном заседании комиссии по контролю за ходом месячника качества работы и культуры обслуживания населения в честь 60-летия образования СССР были подведены итоги работы за прошедшую неделю. В неудовлетворительном состоянии находился участок дороги от улицы Волжской до Каховской, который закреплен за работниками производственного жилищного треста (ответственный А. Д. Костарев). Были приняты меры по борьбе с гололедом на участке дороги на объединение «Балаковорезино-

техника» (ответственный Г. А. Дебнин).

Лучших результатов за прошедшую неделю среди коллективов пассажирского автотранспортного предприятия добилась автоколонна № 2 под руководством Н. А. Бояркина. Отмечена хорошая работа коллектива автоколонны № 3, возглавляемого Н. М. Овчинниковым. Среди бригад победителем признан коллектив Ю. П. Гаврилова, обслуживающий маршрут № 10. Коэффициент использования автобусного парка этой бригадой водителей доведен до 0,956 при плане 0,784. Лучшими экипажами признаны экипажи Ю. П. Гаврилова и Г. П.

Косильникова, В. М. Рыбакова и В. А. Светкина, А. П. Баннова и В. И. Балахнина. Отмечена оперативная работа диспетчера Т. Крутоголова.

За прошедшую неделю на линии выходило 29—30 троллейбусов при плане 28. Коэффициент использования парка доведен до 0,7. Регулярность движения троллейбусов составила 95 процентов. Среди бригад первенство по-прежнему удерживает коллектив водителей, возглавляемый кавалером ордена Трудового Красного Знамени, коммунистом В. Г. Липиным. Лучшим экипажем признан экипаж водителей Ф. Кекковой и Л. Борисихиной.

СВЕРХ ПЛАНА 1815 ТОНН ВОЛОКНА

На городском слете победителей социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР аппаратчик формования прядильного цеха штапельного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Николай Александрович Горелов был награжден памятной лентой и Почетной грамотой. Он был удостоен такого почета за свой ударный труд: 1815 тонн штапельного волокна сверх плана выработал он с начала пятилетки, почти вдвое превысив плановое задание.

Сейчас передовой аппаратчик

формования трудится в счет марта 1985 года. Свой богатый опыт он передает товарищам по работе. Являясь звеньевым среди аппаратчиков формования, он многое делает по организации труда в смене, коллектив которой одним из первых на производстве стал работать по бригадному методу. Об этом сообщила на своих страницах газета «Балаковский химик».

ВКЛАД ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Труженики управления строительства механизации работ дружно поддержали инициативу москвичей по проведению коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР. В нем примут участие 1760 человек.

На строительных площадках Балаковской атомной электростанции, Комсомольской оросительной системы, рыбпитомника, комбината специальных строительных конструкций и других объектов на рабочих местах будут трудиться 1550 строителей и механизаторов. Выполненный объем строительно-монтажных работ составит не менее 22 тысяч рублей. В фонд пятилетки участники юбилейного субботника перечислят пять тысяч рублей.

Как сообщила газета «Строитель коммунизма», многие механизаторы отработали в счет субботника 11 декабря.

ЗА БЕЗДЕФЕКТНЫЙ ТРУД

В газете «Прогресс» помещена информация, в которой рассказывается о работе коллектива цеха № 3 объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР по повышению качества продукции. Здесь 11 бригад слезут продукцию отделе технического контроля с первого предъявления. Рабочие сами контролируют качество изделий и принимают меры, если допущен брак, к его устранению.

Не случайно поэтому коллектив добивается высоких показателей в труде. Возглавляет соревнование бригады М. Потаповой и А. Кузнецовой.

В СЧЕТ 1983 ГОДА

Под таким заголовком опубликовала корреспонденция газета «Слава труду». В ней говорится о том, что смена «В», которую возглавляет А. Лавренчук, досрочно выполнила план производства экстракционной фосфорной кислоты. Высокой выработки добиваются старший аппаратчик А. Семашко, аппаратчики А. Пронь, С. Богданов. Свой труд коллектив цеха фосфорной кислоты химзавода посвящает 60-летию образования СССР.

Рассказываем о победителях юбилейного соревнования в честь 60-летия СССР

С каждым годом растет и развивается наш город. Руками орденосного коллектива Саратовгэсстроя здесь воздвигнуты крупнейшие предприятия большой химии, энергетики, машиностроения. Вместе с ростом промышленных предприятий строятся и благоустраиваются новые микрорайоны. Город на глазах меняет свой облик, расстел и шири, и в высоту, все более хорошеет. И балаковцы с благодарностью отзываются о строителях своего города.

Но ведь строительство начинается с проекта. Большой вклад вносит в строительство нашего города Балаковский комплексный отдел института «Саратовгражданпроект». Его коллектив стал победителем юбилейного социалистического соревнования в честь 60-летия СССР и награжден памятным Красным вымпелом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Чтобы подробнее ознакомиться с работой отдела, по поручению редакции я попросил начальника отдела Г. М. Хирова рассказать о делах и планах руководимого им коллектива, о том вкладе, который он вносит в строительство нашего города.

— Наш отдел, — рассказал Григорий Михайлович, — существует более 15 лет, вначале входил в институт «Саратовпромпроект», а с 1971 года был передан вновь организованному институту «Саратовгражданпроект». Его задача — проектирование жилищных и культурно-бытовых зданий как для Балакова, так и для городов Саратовской области. Для Балакова мы выполняем до сорока процентов всех проектных и изыскательских работ. По нашим проектам построено немало зданий в Марксе, Энгельсе, Вольске, Пугачеве, Хвалынске, Аткарске, Балашове, Ртищеве, Красном Куте.

Большую работу провел наш коллектив по проектированию островной части города — 2, 3, 4 и 10-го микрорайонов с прилегающими к ним улицами Ленина, Комсомольской, Факел социализма, Гагарина. Они принимают все более привлекательный вид, и нас это радует.

А взять такие объекты, как памятник-стела балаковцам, погибшим в Великой Отечественной войне, куда ежегодно в День Победы, собираются отдать почти десятки тысяч балаковцев. Автором этого проекта был архитектор Т. Г. Ботяновский, а его инженерную разработку вели наши специалисты. По нашим проектам построены прекрасный учебный корпус филиала политехнического института, шестая поликлиника, детская больница, новое здание горкома КПСС, ряд общежитий для института и химзавода.

По проекту отдела ведется строительство учебного пункта Саратовгэсстроя и химико-технологического техникума. В 1983 году планируем закончить проект

нового девятиэтажного корпуса филиала политехнического института.

И еще об одном бы хотелось сказать. Все троллейбусное движение в городе, начиная от химкомбината до жилгородка, спроектировано нашим отделом. Сейчас закончено проектирование и ведется строительство троллей-

бусной линии от объединения «Балаковорезинотехника» до 5-го микрорайона и город — АЭС.

— Григорий Михайлович, что нового произошло в проектировании за последние годы?

— Во-первых, все проектируемые дома приведены в соответствие со строительными нормами и правилами. В чем они заключаются? Кухни стали просторнее, по 8—10 квадратных метров. Санузлы и ванны приближены к спальням. Каждая квартира теперь имеет балкон или лоджию. Отделка помещений ведется более современными материалами. Одновременно со строительством благоустраивается и озеленяется прилегающая территория.

В настоящее время мы проектируем дома из блок-секций, что значительно улучшит архитектурный вид города.

Прогрессивным является и тот факт, что проектировщики и строители освоили панельно-каркасное строительство зданий школ и детских садов. Это — результат творческого сотрудничества проектировщиков и строителей.

— Успех всякого дела решают люди. Что вы можете сказать о коллективе отдела?

— Коллектив отдела напряженно трудится в юбилейном году и достойно несет 60-недельную

ударную вахту. В соревновании среди проектных организаций по итогам третьего квартала года отдел занял первое место с вручением переходящего Красного знамени. Почетной грамоты горкома КПСС и горисполкома.

Работаем без рекламаций. Показательно, что в этом году на 64 объекта документация была

выдана досрочно. 74 работника отдела борются за звание «Ударник коммунистического труда», 71 удостоен этого почетного звания. Четко и качественно выполняют задания старшие инженеры Т. И. Песковья, В. Д. Смирнова, инженер Э. А. Панина, руководители групп Л. М. Китева, Г. Н. Семкина, Л. М. Лантух и другие.

— Наш коллектив, — продолжает Григорий Михайлович, — как и весь советский народ единодушно одобрил решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР о плане социально-экономического развития на 1983 год. Сейчас, на финише года партийная, профсоюзная, комсомольская организации и администрация направляют все усилия коллектива на успешное завершение плана 1982 года. Рассчитываем, что план по товарной продукции будет выполнен не ниже, чем на 107 процентов, перевыполнен по производительности труда. Это наш трудовой подарок к 60-летию образования СССР.

Серьезные задачи предстоит решить нам в 1983 году. Во-первых, надо закончить проектирование третьего микрорайона в островной части между улицами Жилой и Братьев Захаровых, крытого рынка в старом городе, дать предло-

Творческими усилиями

Сатирическим пером

«Сакрат» плюс Марина

До чего же все-таки порой бывают люди застенчивые. Даже иногда просто диву даешься. Вот, скажем, приглянулась девушка одному молодому человеку. А подойти, сказать ей об этом открыто, а тем более пригласить в кино или на концерт приехавшего в наш город вокально-инструментального ансамбля он стесняется. А вдруг, откажет? Или осмеет перед своими ровесниками. Что греха таить, такие насмешники над чистыми чувствами в «слабой» половине человечества встречаются. Долго парень

искал выход из создавшегося положения. Похудел, осунулся. За задумчивость и большой выпуклый лоб товарищи прозвали его «Сократом».

Но, как говорится, все что ни делается — к лучшему. Тут молодого человека и осенила идея: а что если надарать на спинке сиденья в автобусе, следующем по маршруту № 4, в котором ездит избранница его сердца домой, простую извечную формулу «Сократ плюс Марина». К сожалению, он не удосужился узнать

как правильно пишется древнегреческое имя, через «а» или «о», но формулу все-таки надарал. Нам неизвестно о конце этой истории, но надпись в автобусе читают балаковцы и гости нашего города явно не с удовольствием, считая, что под большим лбом этого парня ум далеко не «сократовский».

Сейчас проводится областной месячник повышения качества работы и культуры обслуживания населения в честь 60-летия образования СССР. Водители пассажирского автотранспортного предприятия и троллейбусного управления прилагают все силы для улучшения работы. Но говоря о культуре обслуживания, следует иметь в виду не только вежли-

вость водителей, чистоту салонов. Как приятно войти в новый автобус или троллейбус. А что с ним происходит через месяц? Сиденья изрезаны, стены и спинки сидений пестрят надписями: «Мамой, г. Ершов», «Гоша», «Серый» и др., иногда и явно не литературными выражениями. А что же общественность? Пассажиры отворачиваются и стараются не замечать таких «Сакратов». Мол, нам до них и дела нет. А дело есть, причем государственной важности. Ведь это все принадлежит нам, и за сохранность общественного транспорта, в первую очередь, спрос с нас — пассажиров.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Субботняя страница:

В мире прекрасного

Фойе средней школы № 16 должно празднично одеться школьниками. Из актов зала доносится звуки настраиваемого музыкального инструмента.

Маленькие любители искусства вновь пришли на встречу с артистами Саратовской областной филармонии. Новый концертный сезон, открывшийся в ноябре, ознаменован активной подготовкой коллектива к празднованию 60-летия образования СССР.

Не первый год тесная дружба связывает артистов с ребятами. И от этих встреч дети становятся духовно богаче. Соприкосновение с искусством способствует их нравственному становлению.

Общение артистов со школьниками помогает расширять их знания о жизни и творчестве композиторов, учит понимать, слушать музыку. Она ведет их в мир прекрасный и удивительный.

Неподдельный интерес вызвала у ребят программа, составленная лектором-искусствоведом Т. Д. Бижнер («Всадник, скачущий вперед»). Она включает в себя богатый, содержательный материал о жизни и творчестве А. Гайдара. Учащиеся познакомились с мудрой и поэтической сказкой «Горячий камень», которая была воспринята ими как завещание писателя. А. Гайдар учит ребят жить, пусть «трудно, но честно и ясно».

Школьникам понравились выступления А. А. Киреева, С. Л. Лавринович.

На концерте прозвучали песни, исполнителями которых были П. А. Крашенинников, дипломант Всесоюзного конкурса вокалистов, и солист филармонии С. В. Тулицын. С большим воодушевлением и подъемом исполняли они песни. Ребята дружно подпевали им.

Всякий раз, провожая артистов, ребята горячо изъявляют желание встретиться вновь. Об этом говорили и ученики 3б класса Света Боршевская, Витя Платов, Сеня Орлов и другие.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 16 благодарит артистов Саратовской областной филармонии за подлинное искусство, за высокое профессиональное исполнение и то эстетическое наслаждение, которое получают зрители. Хочется верить в то, что артисты филармонии будут частыми гостями в нашей школе.

Г. КИРПИЧНИКОВА,
учительница средней школы № 16.

Встреча с артистами филармонии

Фирма обновляет ассортимент

Соревнуются гандболисты и шахматисты

Новое стихотворение С. Менкова

Куда пойти на неделе



Ленинград. Каждый год в среднем наполовину обновляет свою продукцию крупнейшее в стране кожгалантерейное объединение имени А. Бебеля. Значительная часть продукции выпускается с индексом «Н», что означает — новинка. Изделия объединения пользуются неизменным спросом. На снимке: технолог Татьяна Кудрявцева демонстрирует перспективные модели спортивных изделий.

Фото М. Блохина (Фотохроника ТАСС)

В СПОРТЗАЛЕ завода им. Дзержинского завершили городские соревнования по ручному мячу.

Если в прошлом году команда «Авангард» по ручному мячу добилась первенства в упорной борьбе, то в этом году кубок лидеров заводчане уверенно выиграли у команды «Темп» завода РТИ. На всем протяжении игры команда «Авангард» вела в счете, который в конечном итоге стал 28:23. Надо сказать, для гандболистов — это убедительный разрыв.

Бойцовский характер проявили ветераны секции по ручному мячу Анатолий Рубцов (преподаватель средней школы № 1), врач

А. Гвоздецкий (инженер завода им. Дзержинского) и играющий тренер В. Захаров. Городские соревнования стали спортивными

Спорт В Авангарде «Авангард»

ним крещением для молодого гандболиста Николая Логунова, мастера опытного участка завода. Как всегда надежно играл левый полусредний Сергей Захаров — испытатель дизелей. Второе ме-

сто по ручному мячу заняла команда «Темп» и третье — «Корд» (объединение «Химволокно»). На четвертом месте оказались спортсмены «Буревестника».

К сожалению, студенты не обеспечили явку в полном составе, хотя у них, как известно, коллектив молодежный и большой, — заметил главный судья соревнований В. Г. Захаров.

Сборной команде балаковцев, состоящей в основном из игроков завода им. Дзержинского, предстоит защищать честь города на областных состязаниях. Соревнования по ручному мячу пройдут с 12 по 17 декабря в Саратове.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш выштатный корреспондент.

ЗАКОНЧИЛОСЬ командное соревнование на первенство ДСО «Спартак» в зачет VI летней смартакиады горсовета по шахматам, посвященное 60-летию образования СССР. В соревновании приняло участие 10 команд, в которых выступило по три мужчины и одной женщине.

В упорной борьбе чемпионское звание заняла команда горно, набравшая 26 очков. На полтора очка отстала от нее команда «Пишеник», занявшая второе место. Третье место — за командой, отдела культуры.

Победители турнира выступали в составе — капитан команды В. Соломонов, В. Соловьев, А. Андреев, Г. Хламова.

В личном зачете на первой доске победу одержал с 7 с половиной очками рабочий производственного управления бытового обслуживания В. Кадыреев, на второй доске с девятью очками из девяти также первенствовал представитель управления Э. Во-

ронин, на третьей доске первое — второе места поделили водитель автоколонны № 1180 Ю. Гейко и старший инженер компрессора молокозавода В. Копейстов. На четвертой доске лучший результат — восемь из де-

Шахматы Впереди — команда горно

вяти — у преподавательницы школы № 22 Г. Хламовой.

В соревновании норму второго спортивного разряда выполнил преподаватель школы № 19 В. Соломонов, норму третьего разряда — Э. Воронин, председатель городского совета ВОИР В. Громов, преподаватель школы № 21 В. Соловьев, работники автоколонны № 1180 А. Волосатов, Ю. Гейко, В. Копейстов, работник

ДСУ-4 Н. Зайцев, Г. Хламова, инженер ПТО автоколонны № 1180 М. Глухова, работница троллейбусного управления Р. Аксенова, инженер по технике безопасности молокозавода Е. Зинкина.

Призеры в командном зачете награждены Почетными грамотами ДСО «Спартак».

Закончилось соревнование на личное первенство горсовета «Труд» среди женщин. Первое место заняла инженер завода имени Дзержинского Т. Иванова, второе место — инструктор шахматного клуба В. Павленкова, третье — ученица восьмого класса школы № 13 Т. Байрамова.

Чемпионка общества Т. Иванова награждена Дипломом I степени и памятным сувениром. Второй и третий призеры награждены Дипломами соответствующих степеней. Они завоевали право участвовать в соревновании на личное первенство облсовета ДСО «Труд», которое состоится в Саратове в 1983 году.

А. АШИМОВ.

УБИТЬ НЕЛЬЗЯ!

Где-то остров есть Гренландия,
Где-то есть гора Монблан,
Где-то есть страна Исландия,
Где-то есть страна Ливан...
Кровоточащий, изрезанный
Где-то город есть Бейрут.
Где-то есть народ истерзанный—

Палестинцами зовут.
Изуверы озверевшие
Жгут дома, казнят детей
И в затылки поседевшие
Убивают матерей.
В диком, злом и гнусном
рвении

Совершают свой «поход»
И в тупом остервенении
Истребляют тот народ.
Преступление наказуемо:
Час истории пробьет!
И расплата неминуемо,
Как возмездие, придет.
Можно взять всю

территорию,
Истребить семейный род,
Но нельзя убить историю
И нельзя убить народ!

С. МЕНКОВ.

ИНТЕРЕСНАЯ БЕСЕДА

В средней школе № 19, в Ленинской комнате, участник боев под Сталинградом Сергей Филиппович Груздов пробыл беседу с учащимися 7, 8 и 9 классов о 40-летию Сталинградской битвы.

С большим интересом слушали участника Сталинградской битвы, как советские воины разгромили под Сталинградом хваленую отборную 6-ю армию, и как нелегко досталась эта победа.

Ребята горячо поблагодарили участника Сталинградской битвы, вручили ему памятный подарок.

А. СОЛОВЬЕВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАНШИНСКИЙ.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на вновь вводимые объекты завода «Полимерзапчасть» токарей, токарей-расточников, зуборезчика, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, электромонтеров, электрослесаря КИП и автоматики, газорезчиков, инженеров-технологов, мастеров смен.

2-1

Вы можете сдать одежду в приемный пункт

СРОЧНОЙ ХИМЧИСТКИ

Здесь вам почистят одежду в течение 24—48 или 72 часов. Пользуйтесь услугами химчистки.

Обращайтесь по адресу: промзона, фабрика химчистки. Телефон 2-13-74. 4-4.

АФИША НЕДЕЛИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

21 декабря. Занятие в лектории для старшеклассников. Тема «Культура чувств и общения». (Большой зал. Начало в 16 часов).

23 декабря. Занятие на факультете «Эстетика» народного университета коммунистического воспитания и культуры быта. Тема: «Поговорим о жанрах музыки». (Большой зал. Начало в 12 часов).

24 декабря. Занятие на факультете «Наставник» народного университета широкого профиля. Тема: «Виды и формы профессиональной подготовки рабочих». (Малый зал. Начало в 16 часов).

25 декабря. Тематический вечер «Славься, Отечество наше свободное!» (Фойе. Начало в 14 часов).

Городской слет молодых побе-

дителей социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. (Большой зал. Начало в 18 часов).

26 декабря. Занятие в народном университете педагогических знаний для родителей. Встреча с врачами. Спектакль народного театра «А все-таки она вертится». (Большой зал. Начало в 11 часов).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

21 декабря. Заседание в клубе «Гармония». Тема «Правила хорошего тона». Кинофильм. (Большой зал. Начало в 17 часов).

Лекторий для слушателей школ коммунистической морали. (Малый зал. Начало в 18 часов).

23 декабря. Цикл публичных лекций по нравственному воспитанию молодежи. Тема «О тех, кто мешает нам жить». Кино-

фильм. (Большой зал. Начало в 16 часов).

Заседание в университете общественных профессий. Факультет идеологических кадров. Лекция «Воспитание коммунистического отношения к труду — необходимое условие формирования личности строителя коммунизма». Практическое занятие. (Малый зал. Начало в 17 часов).

23 декабря. Заседание в университете «Дружба народов СССР». Лекция «Развитой социализм — историческое завоевание всех народов СССР». Кинофильм. (Большой зал. Начало в 19 часов).

24 декабря. Тематический вечер «Славься, Отечество наше свободное». (Большой зал. Начало в 19 часов).

26 декабря. Большой праздничный концерт участников детской художественной самодеятельности, посвященный 60-летию СССР. (Большой зал. Начало в 14 часов).